
 

                     VERBALE N° 123 
SEDUTA  del  29 giugno 2016 

      

L’anno duemilasedici il giorno ventinove del mese di giugno c/o la sede di via 

Marchese Ugo è stata convocata dal Presidente dr. Fausto Torta, giusto avviso n° 

115 del 30 maggio u.s., la V Commissione Consiliare per procedere alla trattazione 

degli argomenti iscritti all’O.d.G. presso la sede di via Marchese Ugo n°60. 

Alle ore 8,30 nessun consigliere è presente, pertanto la seduta è rinviata di un’ora.  

Presiede il Presidente Torta assistito dalla segretaria la Sig.ra Marilena Manduci. 

Alle ore 09.30 il Presidente  dispone  l’appello al termine del quale risultano 

presenti i Consiglieri   Giuseppe Federico, Nicolò Galvano e Fausto Torta. 

Il Presidente constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta. 

In data odierna la Commissione incontra la Federazione Karting Sicilia, così come 

da programma.  

Alle ore 9,45 giunge il Cons. Maurizio Lombardo. 

Il Presidente dà dunque parola agli ospiti, i quali informano la commissione, che ne 

prende atto, delle innumerevoli difficoltà incontrate per avere le autorizzazioni. 

Riferiscono che sono già stati al Commissariato di zona, il quale precisa che, nulla 

osta , ma per poterlo rilasciare è necessario che vengano completate e portate a 

buon fine le richieste nei vari uffici comunali competenti quali quello per il suolo 

pubblico e quello della Mobilità e Traffico. 

Il Presidente Torta sottolinea che il grande problema è da addebitare ai tempi 

strettissimi e che il ruolo della Commissione è strettamente politico. 

Alle ore 10,00 giunge il Cons. Salvo Alotta. 

Gli ospiti si congedano dall’incontro con il proposito di tenere aggiornata la 

commissione. 

I lavori procedono e la Commissione incontra l’ass.ne Cultura e Coltura – Parco 

Fondo Badia. 

L’Ass.ne rappresentata oggi nelle persone del Presidente Giuseppe Paolo Scherma e 

dal Sig. Alessio Sollami, hanno chiesto di incontrare la Commissione per venire ad 

illustrare alcuni progetti legati a due eventi che vorrebbero attuare. 

Uno da realizzare a fine settembre legato al mondo dello sport  da svolgere tutto in 

una notte tanto da definirla “ Notte Bianca dello sport”. La manifestazione  



 

inizierebbe alle ore 16,00 e si concluderebbe all’incirca alle quattro del mattino. le 

attività sportive protagoniste di quella notte saranno molteplici, tutte correlate da 

momenti di dibattito. 

Il dibattito si sofferma sulla valutazione delle varie richieste e autorizzazioni, non 

viene trascurato l’aspetto che potrebbe riguardare la necessità di amplificazione. 

Auspicano che questa sia la prima edizione di una serie. 

Per quanto riguarda invece l’altro evento si dovrebbe svolgere ad aprile 2017 e 

interesserebbe il mondo animale. Una specie di fiera in cui saranno presenti 

Associazioni di animalisti, veterinari, e il coinvolgimento delle scuole.  Si svolgerà 

all’incirca in una settimana di cui quattro giorni, saranno mirati alle scuole 

elementari e medie, per questo hanno già incontrato alcuni dirigenti scolastici che 

hanno mostrato interesse all’iniziative e disponibilità alla partecipazione, le ore di 

fine giornata , invece, saranno dedicate ai ragazzi del superiore e universitari. Tutta 

l’iniziativa sarà correlata da vari dibattiti e seminari con esperti. 

Il Presidente Torta manifesta l’opportunità di coinvolgere le scuole attraverso 

l’Ass.to alla Pubblica Istruzione, che potrebbe divulgare l’iniziativa attraverso 

circolari. 

Alle ore 10,45 si conclude l’incontro, il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 

LA SEGRETARIA      IL PRESIDENTE 

Marilena Manduci      dott. Fausto Torta     

         

           

   


